

Ο Μικρασιατικός σύλλογος Καισαριανής στην επέτειο των 100 χρόνων από την ίδρυση της πόλης επιχειρεί μια βουτιά στο παρελθόν και μια ματιά στο μέλλον αυτής της προσφυγικής συνοικίας. Με αγάπη και συγκίνηση παρουσιάζουμε στις 25 Μαΐου 2023 στον χώρο του Σκοπευτηρίου Καισαριανής πίσω από το Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης ένα οδοιπορικό για τα 100 χρόνια (25 Μαΐου 1923 – 25 Μαΐου 2023), το οποίο θα περιέχει κείμενα και μουσική σε μια παράσταση αναλογίου. Η 25η Μαΐου 1923 καταγράφεται στο ημερολόγιο του Γιάννη Σταμπούλου ως η πρώτη μέρα της Καισαριανής.

Σκοπός να μάθουμε για τον τόπο μας, το σπίτι μας, για την οικογένεια μας. Να αναζητήσουμε την ιστορία της δικής μας πόλης, της Καισαριανής. Ο ξεριζωμός, η προσφυγιά, η εγκατάσταση, ο μεσοπόλεμος, το '40, η Κατοχή, η Αντίσταση, το κίνημα του Δεκέμβρη, τα πρώτα βασανιστικά μεταπολεμικά χρόνια, η δικτατορία της 21ης Απριλίου, η αποκατάσταση της Δημοκρατίας αποτελούν βιώματα των ανθρώπων της ιστορικής αυτής πόλης.

Ο Λευτέρης Παπαδόπουλος έλεγε ότι αν ήταν να έρθει ένα κακό ριζικό και χαθούν όλα του τα τραγούδια από προσώπου γης, θα ήθελε να μείνει μόνο ένα, το *«Σαββατόβραδο στην Καισαριανή»*. Αυτό γιατί

έχει αυτό το τετράστιχο που λέει:

«Το απομεσήμερο έμοιαζε να στέκει/σαν αμάξι γέρικο στην ανηφοριά/κάθε απομεσήμερο στο παλιό μας στέκι/πίσω απ' το μαγέρικο του Ντελή βοριά».

Τέτοια μαγεία είχαν τα κουτούκια στη συνοικία αυτή... και τέτοια μαγεία είχε και αυτό το τραγούδι. Αυτό το τραγούδι που θα ακουστεί και στην εκδήλωση.

Η παράσταση είναι βασισμένη στα βιβλία του Σπύρου Τζόκα «ΚΑΠΟΤΕ ΣΤΗΝ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ» και του Γιάννη Τσιαντή «ΧΑΡΑΜΑ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ» σε σύνθεση- επιμέλεια κειμένων και σκηνοθεσία Αγγελικής Κασόλα και ερμηνεία στον ρόλο της Καισαριανής της Ειρήνης Μελά.

Μουσικά η παράσταση θα μας ταξιδέψει μέσα από το ^Α ^Α παραδοσιακό μικρασιάτικο, το σμυρναϊκό, το δημοτικό, το ρεμπέτικο και το λαϊκό αλλά και το πολιτικό τραγούδι με το οποίο είναι υφασμένη η μνήμη μας. Θα ακουστούν όμως και νέα τραγούδια, που συμπεριλαμβάνονται στο δίσκο που συνοδεύει το βιβλίο του Γιάννη Τσιαντή.

Επί σκηνής, θα αφηγηθούν, θα τραγουδήσουν και θα χορέψουν τα μέλη των πολιτιστικών τμημάτων του Μικρασιατικού Συλλόγου Καισαριανής.

Συμμετέχουν στο τραγούδι:

Βαγγέλης Κορακάκης

Βιβή Βουτσελά

Τάκης Κωνσταντακόπουλος

Κατερίνα Κατσιγιαννη

Γιώργος Αλτής

Παίζουν οι μουσικοί:

Στέλιος Βαρβέρης-ούτι, μπουζούκι

Νίκος Μουργελάς-κανονάκι

Κώστας Γεωργούλης-βιολί

Δημήτρης Παπαδάμης-ακορντεόν

Νίκος Πρωτόπαπας-κιθάρα

Στην αφήγηση αποσπασμάτων από το βιβλίο του «Χάραμα Καισαριανής», στο τραγούδι και στο μπαγλαμά, ο Γιάννης Τσιαντής.

Ιδιαίτερη συμβολή στο συντονισμό του θεατρικού τμήματος η Γιώτα Ευσταθίου. Τη χορωδία προετοίμασε η Βιβή Βουτσελά, τους χορευτές ο Γιάννης Γκούλτας και το μουσικό συντονισμό είχε ο Γιάννης Τσιαντής.

Πέμπτη 25 Μαΐου στις 8.30 μ.μ.

πίσω από το Μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης

Σας περιμένουμε!

Το ΔΣ

